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Bericht aus der öffentlichen Sitzung  

des Gemeinderats vom 08.12.2025 

 

 

Folgende Beschlüsse wurden gefasst: 

 

1. Sachstandsbericht des Vorsitzenden zu aktuellen Projekten (TOP 3) 

Der Bericht des Vorsitzenden wurde zur Kenntnis genommen.  

 

2. Information und Sachstand zum Projekt Nahwärmenetz der Gemeinde Langen-

argen (TOP 5) 

Der Gemeinderat nahm den Bericht zum Projekt Nahwärmenetz der Gemeinde Langen-

argen zur Kenntnis. 

 

3. Beauftragung Erstellung Sporthallenkonzept inklusive Freiflächen für Sportzent-

rum Bierkeller (TOP 6) 

Der Gemeinderat beauftragte das Institut für Kooperative Planung und Sportentwicklung 

(IKPS), Stuttgart, mit der Erstellung eines Sporthallenkonzepts für das Sportzentrum im 

Bierkeller. Die Angebotssumme liegt bei brutto 17.257,86 €. Die zur Umsetzung der Kon-

zepterstellung notwendigen Mittel stehen im Haushaltsplan bei Investitionsnummer I-

4241-002 (Baumaßnahmen Sportzentrum) in Höhe von insgesamt 100.000 € zur Verfü-

gung. Des Weiteren stehen Haushaltsreste aus Vorjahren in Höhe von rd. 143.000 € be-

reit. 

 

4. Festlegung der Sanierungsvariante zur Einreichung der Projektskizze für die Sa-

nierung Sporthalle Bierkeller (TOP 7) 

Der Gemeinderat beauftragte die Verwaltung an dem Interessensbekundungsverfahren 

im Rahmen des Förderprogramms des Bundes „Sanierung kommunaler Sportstätten“ mit 
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der Sanierungsvariante „Multifunktionshalle mit integriertem Kindergarten“ für die Einrei-

chung der Projektskizze teilzunehmen. 

 

5. Beschluss über die Bereitstellung der finanziellen Haushaltsmittel des kommu-

nalen Eigenanteils in Verbindung mit der Antragstellung für Mittel aus dem Förder-

programm des Bundes "Sanierung kommunaler Sportstätten" (TOP 8) 

Die Mittel für die Sanierung des Sportzentrums (Dreifeldhalle) werden bereitgestellt und 

die Maßnahme wurde beschlossen. Die Verwaltung wurde beauftragt, im Interessenbe-

kundungsverfahren für das Bundesproramm „Sanierung kommunaler Sportstätten“ das 

Projekt anzumelden. Für die Sanierung der Dreifeldhalle werden Mittel aus dem Sonder-

vermögen Infrastruktur in Höhe von 4.000.000 € zur Finanzierung herangezogen. Die 

Schaffung eines 2-Gruppigen Kindergartens als Ersatz für die Interimsunterbringung des 

Kindergarten Seestrolche wurde beschlossen. Die Mittel werden bereitgestellt. Für den 

Kindergarten Seestrolche wird ein Ausgleichstockantrag gestellt. Für die Schaffung des 

Kindergartens werden Mittel aus dem Sondervermögen Infrastruktur in Höhe von 

800.000 € zur Finanzierung herangezogen. Die hier beschlossenen Einzahlungen und Aus-

zahlungen werden im Haushaltsplan 2026 in der Mittelfristigen Finanzplanung 2026 – 

2029 bereitgestellt. 

 

6. Jubiläumszuschuss 50 Jahre Museum Langenargen (TOP 9) 

Der Gemeinderat stimmte einem Zuschuss in Höhe von 10.000 € an das Museum Langen-

argen – Verein zur Förderung und Pflege der Kunst e. V. für das 50-jährige Jubiläum des 

Museums Langenargen zu. Die Zusage kann vorbehaltlich des Beschlusses des Haushalts 

durch den Gemeinderat und der Genehmigung des Haushaltsplanes 2026 durch die 

Rechtsaufsicht erfolgen. Der Gemeinderat stimmte der Übernahme von Bauhofkosten zu, 

die im Rahmen einer Jubiläumsveranstaltung anfallen. 

 

7. Haushaltsplan 2026 - 3. Lesung und Beschlussfassung über die Wirtschaftspläne 

(TOP 10 bis TOP 14) 

Die Haushaltssatzung 2025 mit Haushaltsplan der Gemeinde sowie die Wirtschafts- 

pläne 2025 der Eigenbetriebe wurden gem. Sitzungsvorlage einstimmig beschlossen. 

 



Seite 3 von 3 

 

8. Neufassung der Satzung der Gemeinde Langenargen über den Kostenersatz für 

Leistungen der Freiwilligen Feuerwehr Langenargen (Feuerwehr-Kostenersatz-Sat-

zung) (TOP 15) 

Der Gemeinderat nahm die Kalkulation zur Kenntnis und stimmte den vorgeschlagenen 

Kostenersatzsätzen zu. Die Neufassung der Satzung der Gemeinde Langenargen über 

den Kostenersatz für Leistungen der Feuerwehr wurde beschlossen. 

 

9. Neufassung der Satzung der Gemeinde Langenargen über die Aufwandsentschä-

digung der ehrenamtlich tätigen Angehörigen der Freiwilligen Feuerwehr Langen-

argen (TOP 16) 

Die Neufassung der Satzung der Gemeinde Langenargen über die Aufwandsentschädi-

gung der ehrenamtlich tätigen Angehörigen der freiwilligen Feuerwehr wurde beschlos-

sen. 

 

10. Beschlussfassung über die Annahme von eingegangenen Spenden und Zuwei-

sungen bei der Gemeinde Langenargen (TOP 17) 

Der Gemeinderat nahm die Spenden Nr. 170 – 173 der Gemeinde Langenargen an. 


